
17. Polarizacion 101 

Polarizacion 



Caracter vectorial de la luz 

𝜓 𝑥, 𝑡 = 𝑬𝟎  cos(𝑘𝑧 − 𝑤 𝑡 + 𝜑0) 

direccion de propagación (rayo) 

Carga puntual acelerada 

direccion de 𝐸0  

La luz es una onda, i.e. una perturbación que 
se propaga.   

En cada punto del espacio la perturbación es el 

campo E 
En cada punto E tiene  
 magnitud 
 direccion  
 sentido 



Perturbación armonica que se propaga 

𝜓 𝑥, 𝑡 = 𝐸0  cos(𝑘𝑥 − 𝑤 𝑡 + 𝜑0) 

𝜑 :fase de la onda 

𝑘 =
2𝜋

𝜆
 𝑤 =

2𝜋

𝑇
= 2𝜋𝑓 𝜑0 

Nro de onda 
(periodo espacial) Long de onda Periodo temporal 

Frecuencia 
angular 

Periodicidad espacial Periodicidad Temporal Fase inicial 

𝜓 𝑥, 𝑡 = 𝐸0  cos(
2𝜋

𝜆
𝑥 −

2𝜋

𝑇
𝑡 + 𝜑0) 

𝑣 =
𝑤

𝑘
 

𝑣 = 𝜆 𝑓 

𝜆 ∶ Desplazamiento en 𝑥 que hace 
que la fase de la onda se incremente 
en 2𝜋  

𝑇 ∶ Desplazamiento en 𝑡 que hace 
que la fase de la onda se incremente 
en 2𝜋  



Perturbación armonica que se propaga 

𝜓 𝑥, 𝑡 = E0cos(
2𝜋

𝜆
𝑥 −

2𝜋

𝑇
𝑡 + 𝜑0) 𝑣 = 𝜆 𝑓 

applet http://em8e.eecs.umich.edu/jws/ch7/mod7_4/mod7_4_webstart.jnlp 



Estados de polarización: ej de pol. lineal 

𝜓 𝑧, 𝑡 = 𝐸0𝑦  cos(
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡)𝑦  

𝑡=0 

𝜓 𝑧, 𝑡 = 𝐸0𝑥  cos(
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡)𝑥  

𝑡=0 Onda polarizada 
en 𝑥   

Onda polarizada 
en 𝑦   



Que pasa si justo no coincide? 

𝜓 𝑧, 𝑡 = 𝐸0𝑥  cos(
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 + 𝜑𝑥)𝑥 + 𝐸0𝑦  cos(

2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 + 𝜑𝑦)𝑦  



Estado de polarización de una onda 

El estado de polarización más general para una onda que se propaga según la 
dirección z puede modelarse como la superposición de dos ondas de igual 
frecuencia que se propagan en z:  una onda oscilante en la dirección x y la otra 
según y:  

𝜓 𝑧, 𝑡 = 𝐸0𝑥  cos(
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 + 𝜑𝑥)𝑥 + 𝐸0𝑦  cos(

2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 + 𝜑𝑦)𝑦  

𝜓 𝑧, 𝑡 = 𝐸0𝑥  cos(
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 + 𝜑𝑥)𝑥 + 𝐸0𝑦  cos(

2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 + 𝜑𝑥 + 𝜀)𝑦  

diferencia de fase entre 
onda y y onda en x 

𝜑𝑦=𝜑𝑥 + 𝜀 



Estado de polarización de una onda 

El estado de polarización más general para una onda que se propaga según la 
dirección z puede modelarse como la superposición de dos ondas de igual 
frecuencia que se propagan en z:  una onda oscilante en la dirección x y la otra 
según y:  

𝜓 𝑧, 𝑡 = 𝐸0𝑥  cos(
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 + 𝜑𝑥)𝑥 + 𝐸0𝑦  cos(

2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 + 𝜑𝑦)𝑦  

𝜓 𝑧, 𝑡 = 𝑬𝟎𝒙  cos(
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 + 𝜑𝑥)𝑥 + 𝑬𝟎𝒚  cos(

2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 + 𝜑𝑥 + 𝜺)𝑦  

Estos parámetros son los que definen como se mezclan las contribuciones en x e 
y , por lo que terminan definiendo el estado de polarización de la onda. 



Diferencia de fases y desfasajes 
𝜓 𝑥, 𝑡 = 𝐸0  cos(

2𝜋

𝜆
𝑥 + 𝜀) 

𝜀 = 0 

𝜓 𝑥, 𝑡 = 𝐸0  cos(
2𝜋

𝜆
𝑥 +

2𝜋

𝜆

𝜆

2𝜋
𝜀) 

𝑥 

𝛿𝑥 = 0 

= 𝐸0  cos(
2𝜋

𝜆
(𝑥 +

𝜆

2𝜋
𝜀) ) 

desfasaje 𝜀 medido 
en escala espacial 

𝛿𝑥 



Diferencia de fases y desfasajes 
𝜓 𝑥, 𝑡 = 𝐸0  cos(

2𝜋

𝜆
𝑥 + 𝜀) 

𝜀 = 0 

𝜀 =
π

2
 

𝜓 𝑥, 𝑡 = 𝐸0  cos(
2𝜋

𝜆
𝑥 +

2𝜋

𝜆

𝜆

2𝜋
𝜀) 

𝑥 

𝛿𝑥 = 0 

𝛿𝑥 =
𝜆

4
 

= 𝐸0  cos(
2𝜋

𝜆
(𝑥 +

𝜆

2𝜋
𝜀) ) 

desfasaje 𝜀 medido 
en escala espacial 

𝛿𝑥 

𝛿𝑥 > 0: desplazamiento a izquierda 
𝛿𝑥 < 0: desplazamiento a derecha 



Diferencia de fases y desfasajes 
𝜓 𝑥, 𝑡 = 𝐸0  cos(

2𝜋

𝜆
𝑥 + 𝜀) 

𝜀 = 0 

𝜀 =
π

2
 

𝜀 = π 

𝜀 =
3π

2
 

𝜀 = 2π 

𝜀 = −
π

2
 

𝜓 𝑥, 𝑡 = 𝐸0  cos(
2𝜋

𝜆
𝑥 +

2𝜋

𝜆

𝜆

2𝜋
𝜀) 

𝑥 

𝛿𝑥 = 0 

𝛿𝑥 =
𝜆

4
 

𝛿𝑥 =
𝜆

2
 

𝛿𝑥 =
3𝜆

4
 

𝛿𝑥 = 𝜆 

𝛿𝑥 = −
𝜆

4
 

= 𝐸0  cos(
2𝜋

𝜆
(𝑥 +

𝜆

2𝜋
𝜀) ) 

desfasaje 𝜀 medido 
en escala espacial 

𝛿𝑥 

𝛿𝑥 > 0: desplazamiento a izquierda 
𝛿𝑥 < 0: desplazamiento a derecha 



Polarización lineal 1 
El estado de polarización lineal para una onda que se propaga según la dirección z 
puede modelarse como la superposición de dos ondas de igual frecuencia que se 
propagan en z:  una onda oscilante en la dirección x y la otra según y:  

𝜓 𝑧, 𝑡 = 𝐸0𝑥  cos(
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡)𝑥 + 𝐸0𝑦  cos(

2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 + 𝜀)𝑦  

𝜀=0 con o mas general: 𝜀 = ±𝑚 2𝜋 

applet 

Ojo con el sentido 
de los ejes! 



Polarización lineal 1 
El estado de polarización lineal para una onda que se propaga según la dirección z 
puede modelarse como la superposición de dos ondas de igual frecuencia que se 
propagan en z:  una onda oscilante en la dirección x y la otra según y:  

𝜓 𝑧, 𝑡 = 𝐸0𝑥  cos(
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡)𝑥 + 𝐸0𝑦  cos(

2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 + 𝜀)𝑦  

𝜓 𝑧, 𝑡 = 𝐸0𝑥  cos(
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡)𝑥 + 𝐸0𝑦  cos(

2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡)𝑦  

𝜓 𝑧, 𝑡 = 𝐸0𝑥𝑥 + 𝐸0𝑦𝑦 cos(
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡)  

dirección constante 𝐸0𝑥 

𝐸0𝑦 

𝜃 

tan 𝜃 =
𝐸0𝑦

𝐸0𝑥
 

𝜀=0 con o mas general: 𝜀 = ±𝑚 2𝜋 



Polarización lineal 2 
Supongamos ahora que  

𝜓 𝑧, 𝑡 = 𝐸0𝑥  cos(
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡)𝑥 + 𝐸0𝑦  cos(

2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 + 𝜋)𝑦  

𝜀= ± 𝜋 o mas general: 𝜀 = ±𝜋 ± 2𝑚𝜋 

𝑥 

𝜀 = 0 

𝜀 = π 

𝛿𝑥 = 0 

𝛿𝑥 =
𝜆

2
 



Polarización lineal 2 
Supongamos ahora que  

𝜓 𝑧, 𝑡 = 𝐸0𝑥  cos(
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡)𝑥 + 𝐸0𝑦  cos(

2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 + 𝜋)𝑦  

𝜀= ± 𝜋 

𝜓 𝑥, 𝑡 = 𝐸0𝑥  cos(
2𝜋

𝜆
𝑥 − 𝑤 𝑡)𝑥 + 𝐸0𝑦  cos(

2𝜋

𝜆
𝑥 − 𝑤 𝑡 + 𝜺)𝑦 

o mas general: 𝜀 = ±𝜋 ± 2𝑚𝜋 

Usando que  cos 𝑎 ± 𝑏 = cos 𝑎 cos 𝑏 ∓ sin 𝑎 sin 𝑏 

cos
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 + 𝜋 = cos

2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 cos 𝜋 − sin

2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 sin 𝜋  

-1 

= −cos
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡   

𝜓 𝑧, 𝑡 = 𝐸0𝑥  cos(
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡)𝑥 − 𝐸0𝑦  cos(

2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡)𝑦  

𝜓 𝑧, 𝑡 = 𝐸0𝑥𝑥 − 𝐸0𝑦𝑦 cos(
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡)  

applet 



O sea…polarización lineal  
El estado de polarización lineal para una onda que se propaga según la dirección z 
puede modelarse como la superposición de dos ondas de igual frecuencia que se 
propagan en z:  una onda oscilante en la dirección x y la otra según y:  

𝜓 𝑧, 𝑡 = 𝐸0𝑥  cos(
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡)𝑥 + 𝐸0𝑦  cos(

2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 + 𝜀)𝑦  

𝐸0𝑥 

𝐸0𝑦 

𝜃 

𝜀=0 𝜀 = 𝑚 2𝜋 𝜀 = ±𝜋 + 2𝜋 𝑚 

tan 𝜃 =
𝐸0𝑦

𝐸0𝑥
 

𝑚 = 0,±1,±2, . . 



Polarización Circular 

𝜓 𝑧, 𝑡 = 𝑬𝟎𝒙  cos(
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡)𝑥 + 𝑬𝟎𝒚  cos(

2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 + 𝜺)𝑦  

𝜀= 𝜋/2 
𝐸0𝑥=𝐸0𝑦 

El estado de polarización circular para una onda que se propaga según la dirección z 
puede modelarse como la superposición de dos ondas de igual amplitud y 
frecuencia, desfasadas en π/2 radianes que se propagan en z: 

𝜀 = 0 

𝜀 =
π

2
 

𝛿𝑥 = 0 

𝛿𝑥 =
𝜆

4
 

𝛿𝑥 =
𝜆

2𝜋
𝜀 



Polarización Circular 

𝜓 𝑧, 𝑡 = 𝑬𝟎𝒙  cos(
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡)𝑥 + 𝑬𝟎𝒚  cos(

2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 + 𝜺)𝑦  

𝜀= 𝜋/2 
𝐸0𝑥=𝐸0𝑦 

El estado de polarización circular para una onda que se propaga según la dirección z 
puede modelarse como la superposición de dos ondas de igual amplitud y 
frecuencia, desfasadas en π/2 radianes que se propagan en z: 

applet 



Polarización Circular 

𝜓 𝑧, 𝑡 = 𝑬𝟎𝒙  cos(
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡)𝑥 + 𝑬𝟎𝒚  cos(

2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 + 𝜺)𝑦  

𝜀= ±𝜋/2      𝐸0𝑥=𝐸0𝑦 

Usando que  cos 𝑎 ± 𝑏 = cos 𝑎 cos 𝑏 ∓ sin 𝑎 sin 𝑏 

cos
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 ± 𝜋/2 = cos

2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 cos 𝜋/2 ∓ sin

2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 sin 𝜋/2  

= ∓sin
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡   

1 

𝜓 𝑧, 𝑡 = 𝐸0𝑥  cos(
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡)𝑥 ∓ 𝑠𝑖𝑛(

2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡)𝑦   

El estado de polarización circular para una onda que se propaga según la dirección z 
puede modelarse como la superposición de dos ondas de igual amplitud y 
frecuencia, desfasadas en ± π/2 radianes que se propagan en z: 

Versor que gira con t 



O sea…Polarización Circular 
El estado de polarización circular para una onda que se propaga según la dirección z 
puede modelarse como la superposición de dos ondas de igual amplitud y 
frecuencia, desfasadas en ± π/2 radianes que se propagan en z: 

𝜓 𝑧, 𝑡 = 𝐸0𝑥  cos(
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡)𝑥 ∓ 𝑠𝑖𝑛(

2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡)𝑦   

𝜓 𝑧, 𝑡 = 𝑬𝟎𝒙  cos(
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡)𝑥 + 𝑬𝟎𝒙  cos(

2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 ± 𝜋/2)𝑦  

𝜀= −𝜋/2  

Luz circular derecha 
(horaria) 

𝜀= +𝜋/2  

Luz circular izquierda  
(anti-horaria) 

Ejemplo:  𝜓 𝑧 = 0, 𝑡 = 𝐸0𝑥 cos(𝑤 𝑡)𝑥 ± 𝑠𝑖𝑛(𝑤 𝑡)𝑦   
−𝑠𝑖𝑛(𝑤 𝑡) = 𝑠𝑖𝑛(−𝑤 𝑡)  



Una cosa… 

𝜓 𝑧, 𝑡 = 𝐸0𝑥  cos(
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡)𝑥 ∓ 𝑠𝑖𝑛(

2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡)𝑦   

𝜓 𝑧, 𝑡 = 𝑬𝟎𝒙  cos(
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡)𝑥 + 𝑬𝟎𝒙  cos(

2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 ± 𝜋/2)𝑦  

Ejemplo:  𝜓 𝑧 = 0, 𝑡 = 𝐸0𝑥 cos(𝑤 𝑡)𝑥 ± 𝑠𝑖𝑛(𝑤 𝑡)𝑦   

𝜓 𝑧, 𝑡 = 0 = 𝐸0𝑥  cos(
2𝜋

𝜆
𝑧)𝑥 ∓ 𝑠𝑖𝑛(

2𝜋

𝜆
𝑧)𝑦   

Como funcion de z 
gira para el otro lado 

applet 



Polarización Elíptica: caso particular 

𝜓 𝑧, 𝑡 = 𝑬𝟎𝒙  cos(
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡)𝑥 + 𝑬𝟎𝒚  cos(

2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 + 𝜺)𝑦  

𝜀= ±𝜋/2      𝐸0𝑥 ≠ 𝐸0𝑦 

𝜀= −𝜋/2  

𝐸0𝑥 < 𝐸0𝑦 𝐸0𝑥 > 𝐸0𝑦 𝐸0𝑥 < 𝐸0𝑦 𝐸0𝑥 > 𝐸0𝑦 

𝜀= +𝜋/2  



Polarización elíptica. Caso general 

𝜓 𝑧, 𝑡 = 𝑬𝟎𝒙  cos(
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡)𝑥 + 𝑬𝟎𝒚  cos(

2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 + 𝜺)𝑦  

 Veamoslo en un applet primero. 

 En realidad los casos de polarizacion lineal y circular vistos hasta ahora 
pueden ser considerados como casos particulares de un estado de 
polarización elíptico. 



Polarización elíptica. Caso general 

𝜓 𝑧, 𝑡 = 𝐸0𝑥  cos(
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 + 𝜑𝑥)𝑥 + 𝐸0𝑦  cos(

2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 + 𝜑𝑦)𝑦  

𝜓 𝑧, 𝑡 = 𝐸0𝑥  cos(
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 + 𝜑𝑥)𝑥 + 𝐸0𝑦  cos(

2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 + 𝜑𝑥 + 𝜀)𝑦  

𝐸𝑥

𝐸0𝑥

2

+
𝐸𝑦

𝐸0𝑦

2

− 2
𝐸𝑥

𝐸0𝑥

𝐸𝑦

𝐸0𝑦
cos 𝜺 = sin𝟐𝜺 

tan 2𝛼 =
2𝐸0𝑥𝐸0𝑦 cos 𝜺

𝐸0𝑥
2 + 𝐸0𝑦

2  

𝜑𝑦 = 𝜑𝑥 + 𝜀 

Se puede demostrar (les dejo las filminas al final para los que tengan ganas) que si vale la 
ecuacion de arriba tambien vale la de abajo. Ecuacion quue relaciona 𝐸𝑥 con 𝐸𝑦 

𝐸𝑥 𝐸𝑦 



Polarización elíptica.  
De lo general a lo particular 

𝐸𝑥

𝐸0𝑥

2

+
𝐸𝑦

𝐸0𝑦

2

− 2
𝐸𝑥

𝐸0𝑥

𝐸𝑦

𝐸0𝑦
cos 𝜺 = sin𝟐𝜺 

tan 2𝛼 =
2𝐸0𝑥𝐸0𝑦 cos 𝜺

𝐸0𝑥
2 + 𝐸0𝑦

2  

 Si 𝜀 = ±
𝜋

2
+ 2𝑚𝜋 → 𝛼 = 0,  la elipse queda alineada con los ejes y la ec se simplifica: 

 
𝐸𝑥

𝐸0𝑥

2

+
𝐸𝑦

𝐸0𝑦

2

= 1 

 Si 𝜀 = ±
𝜋

2
+ 2𝑚𝜋,  y ademas  𝐸0𝑥=𝐸0𝑦 

𝐸𝑥
2 + 𝐸𝑦

2 = 𝐸𝑜𝑦
2 queda polarizacion circular 



Polarización elíptica.  
De lo general a lo particular 

𝐸𝑥

𝐸0𝑥

2

+
𝐸𝑦

𝐸0𝑦

2

− 2
𝐸𝑥

𝐸0𝑥

𝐸𝑦

𝐸0𝑦
cos 𝜺 = sin𝟐𝜺 

tan 2𝛼 =
2𝐸0𝑥𝐸0𝑦 cos 𝜺

𝐸0𝑥
2 + 𝐸0𝑦

2  

 Si 𝜀 = ±
𝜋

2
+ 2𝑚𝜋 → 𝛼 = 0,  la elipse queda alineada con los ejes 

 

 Si 𝜀 = ±
𝜋

2
+ 2𝑚𝜋,  y ademas  𝐸0𝑥=𝐸0𝑦 queda polarizacion circular 

 Si 𝜀 = 0 + 2𝑚𝜋 𝐸𝑥

𝐸0𝑥

2

+
𝐸𝑦

𝐸0𝑦

2

− 2
𝐸𝑥

𝐸0𝑥

𝐸𝑦

𝐸0𝑦
= 0 

𝐸𝑥

𝐸0𝑥
−

𝐸𝑦

𝐸0𝑦

2

= 0 𝐸𝑦 =
𝐸0𝑦

𝐸0𝑥
𝐸𝑥 Polarizacion lineal 



Polarización elíptica.  
De lo general a lo particular 

𝐸𝑥

𝐸0𝑥

2

+
𝐸𝑦

𝐸0𝑦

2

− 2
𝐸𝑥

𝐸0𝑥

𝐸𝑦

𝐸0𝑦
cos 𝜺 = sin𝟐𝜺 

tan 2𝛼 =
2𝐸0𝑥𝐸0𝑦 cos 𝜺

𝐸0𝑥
2 + 𝐸0𝑦

2  

 Si 𝜀 = ±
𝜋

2
+ 2𝑚𝜋 → 𝛼 = 0,  la elipse queda alineada con los ejes 

 

 Si 𝜀 = ±
𝜋

2
+ 2𝑚𝜋,  y ademas  𝐸0𝑥=𝐸0𝑦 queda polarizacion circular 

 Si 𝜀 = 0 + 2𝑚𝜋 𝐸𝑦 =
𝐸0𝑦

𝐸0𝑥
𝐸𝑥 

Polarizacion lineal 

 Si 𝜀 = ±𝜋 + 2𝑚𝜋 𝐸𝑦 = −
𝐸0𝑦

𝐸0𝑥
𝐸𝑥 



Resumiendo graficamente 

𝜓 𝑧, 𝑡 = 𝑬𝟎𝒙  cos(
2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 + 𝜑𝑥)𝑥 + 𝑬𝟎𝒚  cos(

2𝜋

𝜆
𝑧 − 𝑤 𝑡 + 𝜑𝑥 + 𝜺)𝑦  

𝐸𝑥

𝐸0𝑥

2

+
𝐸𝑦

𝐸0𝑦

2

− 2
𝐸𝑥

𝐸0𝑥

𝐸𝑦

𝐸0𝑦
cos 𝜀 = sin𝟐𝜀 

𝜀 + + + + + + + + 

-  −    −   −  − − − − 



 



Polarización elíptica. Caso general 

𝜓 𝑧, 𝑡 = 𝐸0𝑥  cos(𝑘𝑧 − 𝑤 𝑡) 
𝐸𝑥

𝑥 + 𝐸0𝑦  cos(𝑘𝑧 − 𝑤 𝑡 + 𝜺) 

𝐸𝑦

𝑦  

cos 𝑘𝑧 − 𝑤 𝑡 + 𝜺 = cos 𝑘𝑧 − 𝑤 𝑡 cos 𝜺 − sin 𝑘𝑧 − 𝑤 𝑡 sin 𝜺  

 En realidad los casos de polarizacion lineal y circular vistos hasta ahora 
pueden ser considerados como casos particulares de un estado de 
polarización elíptico. 

𝐸𝑦

𝐸0𝑦
= cos 𝑘𝑧 − 𝑤 𝑡 cos 𝜺 − sin 𝑘𝑧 − 𝑤 𝑡 sin 𝜺  

𝐸𝑥

𝐸0𝑥
= cos 𝑘𝑧 − 𝑤 𝑡   

Para encontrar la curva descripta en el plano (𝐸𝑥 , 𝐸𝑦) lo que vamos a hacer es tratar de 

sacarnos de encima la dependencia en 𝑘𝑧 − 𝑤 𝑡 para encontrar 𝐸𝑦=𝐸𝑦(𝐸𝑥) 



Polarización elíptica. Caso general 

𝜓 𝑧, 𝑡 = 𝐸0𝑥  cos(𝑘𝑧 − 𝑤 𝑡) 
𝐸𝑥

𝑥 + 𝐸0𝑦  cos(𝑘𝑧 − 𝑤 𝑡 + 𝜺) 

𝐸𝑦

𝑦  

 En realidad los casos de polarizacion lineal y circular vistos hasta ahora 
pueden ser considerados como casos particulares de un estado de 
polarización elíptico. 

𝐸𝑦

𝐸0𝑦
= cos 𝑘𝑧 − 𝑤 𝑡 cos 𝜺 − sin 𝑘𝑧 − 𝑤 𝑡 sin 𝜺  

𝐸𝑥

𝐸0𝑥
= cos 𝑘𝑧 − 𝑤 𝑡   

𝐸𝑦

𝐸0𝑦
−

𝐸𝑥

𝐸0𝑥
cos 𝜺 = − sin 𝑘𝑧 − 𝑤 𝑡 sin 𝜺  



𝐸𝑦

𝐸0𝑦
−

𝐸𝑥

𝐸0𝑥
cos 𝜺 = − sin 𝑘𝑧 − 𝑤 𝑡 sin 𝜺  

Polarización elíptica. Caso general 

𝐸𝑥

𝐸0𝑥
= cos 𝑘𝑧 − 𝑤 𝑡   

cos2(𝑥) = 1 − sin2(𝑥) 𝐸𝑥

𝐸0𝑥

2

= 1 − sin2(𝑘𝑧 − 𝑤 𝑡)  

sin(𝑘𝑧 − 𝑤 𝑡) = 1 −
𝐸𝑥

𝐸0𝑥

2

  𝐸𝑦

𝐸0𝑦
−

𝐸𝑥

𝐸0𝑥
cos 𝜺 = − 1 −

𝐸𝑥

𝐸0𝑥

2

 sin 𝜺 

𝐸𝑥

𝐸0𝑥

2

+
𝐸𝑦

𝐸0𝑦

2

− 2
𝐸𝑥

𝐸0𝑥

𝐸𝑦

𝐸0𝑦
cos 𝜺 = sin𝟐𝜺 

Ec de una elipse en el 
plano Ex, Ey 

tan 2𝛼 =
2𝐸0𝑥𝐸0𝑦 cos 𝜺

𝐸0𝑥
2 + 𝐸0𝑦

2  



Applets utilizados 

• Ver links en Material Adicional en la pagina de 
la materia 


